



今年3月,《上海市中小学体育工作管理办法》开始施行,要求“每天综合体育活动时间不低于2小时”。在金山,各校以智慧与巧思破解课程设计、场地受限、师资力量不足等现实困境,让学生快乐运动,快乐学习。

我区破解难题推进校园体育 让“运动2小时”真正落地

本报讯 (记者 武云卿 唐屹超)

阳光下,朱行中学的操场上满是学生奔跑运动的身影。而在雨天,学生们想要进行体育活动就变得困难重重。原来,在学校建设之初,并未设计室内体育馆。但对于中学生来说,综合体育活动是非常重要的,为了能让学生们能在雨天参加体育活动,学校充分利用空间资源,在校园演播室打造了一个“运动直播间”。

直播间里,老师与领操员演示运动要领,画面实时传送到班级的大屏幕上,全校学生就能在各自的班级里实现室内集体运动。除此之外,学校坚持盘活闲置教室,打造室内乒乓球室等,并在一楼走廊规划了一处智能运动的交互点,利用有限的空间设计趣味十足的运动项目。

朱行中学音体美教研组组长韩海军透露:“今年暑假期间,我们计划建设一个‘风雨操场’,在原本的操场上搭建一个可移动的篷房,下雨天的时候,学生也能多一块运动的空间。”

而钱圩学校中小学段合并后,体育教师的队伍却并未壮大。在师资

力量匮乏的情况下,学校与老师不断摸索,探索出了一条“语文老师兼职教篮球”“信息技术老师兼职教足球”的教学新路径。

钱圩学校的语文老师徐雪峰就成了学生的篮球教练。一开始,还是“新手教练”的他,在主课备课、批改作业后,还会主动关注体育赛事,查找教学视频,自己摸索、学习。而如今,身穿速干衣、运动裤、运动鞋,脖子上挂着口哨,皮肤黝黑的他,俨然一副体育老师的模样。

老师一边授课,一边充当“体育教练”,七年“双轨并行”教学模式下,钱圩学校的学生在区内外的多项比赛中斩获佳绩。作为九年一贯制学校,为了更有针对性地给不同学段的学生打造体育活动空间,校方利用校园围墙打造攀岩区,在绿荫下设置“勇敢者道路”,在校园通道规划“跳吧”,引导低年级学生走向户外,得到充分运动。

“中学的孩子相对较为沉稳,但在课间也需要锻炼解压,所以我们在走廊上设计了‘八大行星’活动区,

悬挂仿行星,供学生们跳跃触碰。”钱圩学校校长胡丹英说。

在“每天运动2小时”号召下,每个学校都在竭尽所能地让学生快乐运动、快乐学习。区政协委员、亭林医院院长吴鸣也曾在提案中关注到学生的健康教育,他建议,要确保体育课程的“落地率”,因地制宜规划教学方向,通过家校密切联动,保障学生的运动效果,并在此基础上,更好将“体育与康复”相融合。

“老师在体育课程中,更应该注重康复,避免学生在运动中出现损伤,这也是非常重要的。”吴鸣说。

编后:当“每天运动2小时”的号召遇上校园空间局促、师资匮乏的现实矛盾,金山区的学校以智慧与巧思交出了一份破局答卷。运动不是教育的配角,而是激发成长内驱力的“金钥匙”。期待未来,校园内的综合体育活动将不再停留于“动起来”,而是迈向“科学动、安全动”。

我区启动首批业委会执行秘书试点工作 以“专业化”赋能物业治理

本报讯 (记者 陈忆文 杨季峰)4月28日,金山启动首批业委会执行秘书试点工作,高新区成为首个试点,将以上景园、金豫兰庭、恒信家园等三个小区作为试点单位,探索党建引领下物业治理新路径。两名基层骨干获聘上岗,以专业化服务为业委会“减负增能”。

高新区通过公开遴选、专业培训,选拔政治素养高、沟通能力强的基层干部“下沉”社区,协

助业委会处理日常事务、规范议事决策、协调物业矛盾。

“我对金水湖区域有一定的了解,会尽快学习专业性知识,适应新岗位。”业委会执行秘书杨叶峰说。

当天还开展了一场聚焦实务能力的业务培训。本次培训由区房管局统筹组织,重点围绕维修资金及公共收益监管、物业费调价等高频问题,结合真实案例解析政策要点。培训不仅提

供专业政策指导,还配套发放系统性工具书,并开展“点单式”政策教学,全方位提升业委会执行秘书的实务能力。

区房管局副局长蒋珍美表示:“业委会执行秘书机制旨在破解物业治理难题、提升基层治理效能。希望通过这项创新举措推动物业管理向标准化、精细化发展,切实提升居民生活品质,培育物业行业高质量发展的实践样本。”

我区非居改建保租房试点工作取得阶段性成果 以“安居”获得感为人才引流

围等方面全面升级。

在公共休息区,几张乒乓球桌被拼成一张大桌,验收组成员们围坐在一起,就房屋结构、消防设施、水电改造等方面是否达标开展讨论,据初步验收结果显示,项目符合相关标准,具备入住条件。

随后,验收组便马不停蹄地来到位于吕巷镇荣发路75号的上海东润换热设备股份有限公司宿舍项目。该宿舍原本是东润换热的闲置厂房,经过精心改造后,现已变为27套两室一厅的住房,每套约75平方米,配套基本家具家电,可容纳50余名员工入住。

“我们优先保障企业一线骨干员工和双职工家庭的居住需求,并根据人才引进计划实行动态管理,让更多员工感受到企业的人文关怀。”东润换热副总经理张奎说。

此次联合验收由区房管局

牵头,联合公安金山分局人口支队、区规划资源局、区建管委等8个部门共同开展,项目各项指标均达标,后续将综合各部门意见正式出具认定文件。经认定的项目,可直接作为居住证办理地址,保障企业职工同等享受基本公共服务和社会福利,助力在金长期发展。

“非居改建项目不仅为企业人才落户提供便捷通道,更是优化营商环境的重要抓手。我们将继续以精准化服务,助力企业‘引得来、留得住、稳得下’。”区房管局住房保障管理科科长高清斌说。

目前,我区在山阳镇、朱泾镇和高新区仍有400余间类似改建房源正在有序推进。之后,区房管局将结合企业实际需求及区域保租房供需情况,联合相关部门加强政策指导,确保项目顺利落地,切实满足企业人才安居需求。



4月28日下午,2025年金山区文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在亭林镇咖法学园举行。来自本区文化、教育、科技等系统的“三下乡”工作者,以物资捐赠、医疗义诊、科普互动等形式为村民们带来丰富多样的惠农服务。现场还发布了2025年金山区“三下乡”常下乡项目和“千年良渚韵,自在田园风”文旅品牌项目。

记者 朱林 冯秋萍/文 通讯员 沈峰/图

马晓伟完成造血干细胞捐献

本报讯 (通讯员 陈宇)4月29日,上海石化热电部党委书记马晓伟在上海市一医院完成了163毫升的造血干细胞捐献,成为金山区2025年第3例总第68例干细胞捐献者,为一名病患送去了生命的希望。

在150分钟的捐献过程中,马晓伟始终保持着清醒头脑,忍受着身体的部分不适,不停地捏着小球运动着手掌,保证血液正常稳定循环。“我脑海中始终在想着,一个生命在等待

着我,这是精神动力所在。”马晓伟说。

当马晓伟把期待了10年的配型成功的消息,当作“喜讯”汇报给公司并通知家人时,公司领导当即称赞,他的行为是上海石化履行社会责任在员工身上的具体表现,父母及家人也都同意他的选择,并叮嘱他多休息,以更好的身心状态做好捐献的准备。家人以及单位的理解与支持让他在捐献的道路上毫无顾虑地践行自己的善举。

遗失声明

上海致楚工贸有限公司遗失法人章和财务章,声明作废。

上海市金山区麦佳基小吃店,遗失营业执照正副本,统一

社会信用代码:92310116MA1LW4WU2P,遗失食品经营许可证正副本,许可证编号:JY23101160044962,声明作废。